

2020

快速发布暂停线下培训通知，采取四级联防联控机制，“一人一策”解学生难题

## 疫情之下 广州教育的“速度与激情”

受疫情影响，各地学校推迟开学。为保障学生“停课不停学”，广州市教育局在广州智慧教育公共服务平台上线超过四千节优质课程。为做好线上教育托底措施的“广州电视课堂”，近千人在幕后保障，无数名师在幕前录制。为解决贫困学生线上教育问题，各校精准摸查，提出“一人一策”解决难题；为做好开学前万全的准备，学校设立独立的健康观察区域，备好防控物资……

752.3万人次在广州智慧教育公共服务平台开展线上学习；6743名贫困学生100%有条件上网课；超过88.8%的受访学生家长对“广州电视课堂”教学质量感到比较满意和非常满意；广州市各级各类学校已储备口罩475.67万个。这是疫情期间，广州教育用它的“速度与激情”交出的答卷。

### 督查培训机构 2001 所 四级联防联控机制守护学生安全

广州市教育系统快速响应采取严格的校园管理和市、区、校、家庭四级的联防联控机制，保障学生安全。

1月24日，在武汉封城的第二天，广州市教育局就发布了《关于暂停校外教育培训机构开展线下培训活动的紧急通知》。规定自1月24日起全市校外教育培训机构暂停开展各类线下培训活动。同时立刻取消聚集性活动，要求学校全面取消冬令营、培训班、学生实习实训等。为抓落实，市、区两级联动开展专项督查，截至2月13日，共督查检查3241所学校，培训机构2001所。依法封停违规开展线下培训的2家校外教育培训机构。

“从外地返回广州的家长及小朋友，请当天及时通过小程序申报”“请所有家长在小程序内更新所有

家庭成员的信息”……疫情期间，家长们还有一项任务就是定期给老师上报孩子的健康状况。老师将情况汇报到学校，学校统计后汇报到区级、区级再统计给市级……教育工作者们不嫌麻烦，不嫌多余，配合层层联防联控只为了更好地防控疫情。广州市建立的市、区、校、家庭四级联防联控机制，每天对教职工34.04万人，学生382.33万人进行地毯式的摸查，精准掌握师生籍贯和假期动向，一校一案，一个不漏。

校园管理方面，各个学校严禁无关车辆和人员进入校园，杜绝体温异常的人员入校，做好留校师生和校内服务保障人员的健康监测和防护。比如，广雅中学每日对内高班学生进行体温监测，广州市第六中学每天对学生课室进行两次消毒，协和中学对留校学生宿舍进行全面消毒……

### 上线超 4000 节课程 教育公共服务平台保障停课不停学

发布线上教育课程超过4000节，累计有752.3万人次通过广州智慧教育公共服务平台开展线上学习，其中广州市以外有超过100万人次通过平台学习……这是截至3月23日，广州智慧教育公共服务平台累计的数据。据了解，为了开展中小学生“停课不停学”工作，2月10日开始，广州智慧教育公共服务平台发布第一批线上教育资源，其中的“广州名优课例”栏目囊括了广州市教师获市级以上优秀课例资源、省实和华附的高三课例等。

3月23日，第七批线上教育资源发布，目前，平台已有广州电视课堂、防疫知识、思政讲堂、创客专栏、青少年科技、素质教育微课堂等特色课程，通过平台进一步将广州市的优质线上教育资源辐射到全国。

## 伊利再捐 1.8 亿 营养支持一线抗疫英雄

在这场战“疫”中，无数平凡英雄带给我们最多感动，他们以“逆行者”的无畏和担当筑起疫情防控生命线，守护着人民，守护着国家。3月26日，伊利集团再捐1.8亿元，第一时间购买京东购物卡，赠送给全国所有援鄂医疗队员，向他们提供全年营养支持；向多个院士团队合计捐赠1500万元，感谢科研工作者作出的突出贡献，共同推动健康领域的科研攻关；第一时间购买京东购物卡，赠送给这次抗击疫情中因公殉职医护工作者的家属，为他们提供连续十年的营养支持；同时也向奋战在抗疫一线的社会各界人士提供营养保障。责任无界，大爱无疆，伊利累计捐赠额度将达2.8亿，共迎抗疫胜利。

疫情当前，全国人民齐心抗疫，众志成城，打响生命保卫战。除了“逆行者”，许许多多的普通人也迅速行动起来，为疫情防控贡献自己的力量。在他们当中，有日行4万步、连续20多天奋战在抗疫路上的乡村医生；有“逆行”驾车十几个小时返回武汉后，每天为医院免费送去几百份盒饭的餐饮从业者；有数十天未进家门，与父母和孩子分隔两地的战“疫”夫妻……他们克服困难，坚守岗位，为救助患者、维持城市运转默默付出。正是这千千万万份微光，汇聚成星辰大海，成为人民战胜疫情的磅礴力量。

每一份微光，都值得被看见。3月16日，伊利集团联合发起“你守护生命，我守护你”暖心故事征集活动，邀请网友以照片、视频的形式记录下疫情防控中的感人瞬间，分享发生在身边的抗疫暖心

事。为感谢他们的无私付出，伊利也为他们送上营养支持，向世界展现中华民族守望相助的情怀和力量。

2月14日早晨7时，浙江省绍兴市越城区东湖街道社区卫生服务中心的村医何伟标已经穿好防护服准备出发了。何伟标所在的服务站承担着街道疫情防控及村民的体温测量工作。20多天，何伟标每天光走路都在4万步以上，还不算骑着电瓶车去稍远的地方。下午6点多，何伟标回到了社区卫生服务站，同事将蛋糕送上来，他才记起今天是他的生日。顾不上吃一口蛋糕，何伟标又出发了，他说：“我今天还有6户人家没有走完。”

2月27日，江苏省南通市港闸区唐闸镇街道的马荣华，又一次来到多个小区门口，为物业、保安送上了两百多个热乎乎的茶叶蛋。马荣华是一家饭店的老板，饭店因为疫情暂停开业，看到坚守在各个小区抗“疫”岗位的保安那么辛苦，他萌生了为他们送茶叶蛋的想法。从2月17号开始，他每天为附近24个小区送去茶叶蛋，用行动温暖身边的人，也温暖了整个城市。

方舱医院400个、武汉协和东西湖医院1300个、武汉市第五医院1600个、孝感市中心医院1000个……2月10日，当一大包牛奶箱提手被打包好，寄往湖北的20多家医院时，湖北黄冈伊利乳业有限公司配送人员小李和同事们的手酸到几乎抬不起来，还有几个同事的手不小心被划伤了。

“医护人员奋不顾身撑起了千千万万人生的希望，希望这些小小的提手能

帮他们多撑一会耳朵，让他们能够歇一歇。”小李说，之所以向医院赠送牛奶箱提手，是他们发现，很多一线医护人员都在“抢”牛奶箱提手，用来缓解被口罩勒疼的耳朵。他们在伊利的调度下，第一时间筹集了3万多个提手，在最短时间内寄往湖北20多家医院。

为了让医护人员在高强度的工作压力下得到充足营养，1月29日，伊利人步行7小时横穿武汉，为一线医护人员送去了牛奶等营养物资；为了让疫情期间的宝宝“口粮”不断，许多伊利奶粉营养顾问用两条腿、一辆电动车、自行车，甚至一艘小船，为全国无数宝宝送去急缺的奶粉；为了保障武汉市民的酸奶供应，伊利人伯师傅从天津出发，24小时横跨4省1358公里，千里驰援，让新鲜美味的伊利酸奶产品整齐地摆放在了武汉各大超市的货架上。

你守护生命，我守护你。当这些“守护者”奋战在抗击疫情一线时，6万名伊利人也在默默“逆行”，用自己的行动守护着他们的营养与健康，陆续将伊利营养物资送至全国31个省区市的数千家医院、疾控中心、诊所、隔离观察点、公安交警部门等一线机构，调动全球供应链紧急采购100万个口罩先后送达全国各地疫区，并通过公益战略联盟平台携手苏宁、利

乐等全球30余家产业链合作伙伴联合行动，共同抗击疫情。

伊利将继续展现责任担当，以“让世界共享健康”为梦想，将守护之翼持续延伸，给“守护者”以守护，给“暖心者”以温暖，以可靠的品牌实力、满怀爱意的产品，为更多的抗疫英雄送去营养和关爱，汇集每一份坚守的力量，一起迎接春天的到来。

